

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Cuatro vapores incendiados en el puerto de Valencia y otro en el de Alicante

Y a los incendios, producidos a consecuencia de intenso bombardeo por la aviación nacional, siguieron explosiones a bordo de los buques

Seguimos avanzando por tierras de Castellón

Ocupamos y rebasamos el pueblo de Araya, la meseta al oeste del mismo y la divisoria entre las vaguadas de Ribesalbes y Fanzar, cortando el camino de Ribesalbes a Argelita

AYER TARDE SE REUNIO EN LONDRES EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION, QUEDANDO APROBADAS LAS FORMULAS FINANCIERAS DEL PLAN BRITANICO Y UNA NUEVA FORMULA RELATIVA A LOS OBSERVADORES QUE PRACTICAN EL CONTROL

Declaraciones del Generalísimo

AL CORRESPONSAL DEL "LONDON TIMES"

Londres. — El General Franco, en un interview que publica el "London Times", concedida a su corresponsal en la España nacional, niega, terminantemente, que los aviones nacionales hayan atacado deliberadamente a ningún barco mercante inglés.

Dice que, debido a las defensas aéreas y al peligro de los cazas, los aparatos de bombardeo se ven obligados a volar a una altura que oscila entre los tres y los cuatro mil metros para efectuar los ataques con gran rapidez. Por estas razones, es imposible delimitar la zona peligrosa y distinguir entre los barcos ingleses y barcos que no lo son, de los que se hallan amarrados en los puertos rojos. Además, a una velocidad de 275 millas, a que vuelan los aparatos, obliga a los aviadores a arrojar las bombas a una distancia de tres millas de los objetivos; por lo que es imposible alcanzar un alto grado de esmero.

Sin embargo, dice el general, los pilotos tienen instrucciones de buscar solamente los puntos de importancia militar o estratégica, y puesto que los puertos, como es de razón, están incluidos en esta categoría, los ataques a menudo se concentran sobre los mismos.

Particularmente, añadió, las ciudades rojas marítimas constituyen objetivos militares porque no solamente los buques mercantes introducen el material de guerra en la España roja a través de ellos, sino porque están fuertemente fortificadas con baterías antiaéreas y contienen las principales fábricas de guerra de la zona enemiga.

Aseguró después el Caudillo nacional que la campaña internacional de Prensa acerca de los supuestos tropeliscos nacionalistas está inspirada por el Gobierno rojo ayudado por Moscú y por los grupos extremistas de los países democráticos.

Indicó que la mayor parte de navíos británicos hundidos por los nacionalistas desde el comienzo de la guerra, eran en realidad de propiedad de compañías extranjeras, las cuales meramente inscribieron sus barcos como británicos para disfrutar de la protección de la bandera inglesa, mientras se dedican al ominoso contrabando de armas.

La única posibilidad de solución de este problema sería la designación de un solo puerto para todas las mercancías de carácter no militar procedentes del Extranjero, retirando de sus alrededores toda suerte de objetivos militares y poniéndolo bajo la administración de funcionarios pertenecientes a países neutrales.

Después el Generalísimo negó en absoluto que los raids aéreos se realicen contra las poblaciones civiles de las ciudades, pero declaró que no puede exigirse que los objetivos militares situados en ellas sean atacados sólo que se causen daños en vidas o

bienes a la población civil. Para mejorar esa situación él sugirió que se evacuara la población civil situada en la vecindad de los objetivos. El Gobierno rojo, no obstante, intencionalmente, rehusa tomar esta medida, pues quiere utilizar las víctimas de los bombardeos aéreos para fines de propaganda.

El Caudillo negó autenticidad a muchos informes sobre bombardeos, indicando que, a pesar de las aseveraciones de los rojos, la ciudad enemiga de Bion no ha sido jamás bombardeada y que el famoso sanatorio de Goritz, cerca de Guernica, sigue intacto.

Por último, refiriéndose al problema del oro depositado en el Banco de Francia, el Generalísimo declaró que el fallo de Tribunal denegando a la España nacional sus derechos en asunto de tanta monta constituía entre los dos países una brecha insalvable. El oro que está en el Banco de Francia, nunca perteneció al Estado español, ya que era propiedad de una Entidad bancaria particular, que tenía obligaciones para con el Estado. Pertenecía a personas privadas, de las cuales la mayoría y, de hecho, casi todos los directores del Banco vivían en la España nacionalista.

Afirmó luego, energicamente, el hecho de que la España nacionalista está resuelta a defender los derechos que ahora ligeramente se disputan.

El robo y los asaltos a los Bancos son nota característica del Gobierno rojo, y no sorprende que un hombre que en 1934 penetró en la Sucursal del Banco de España en Oviedo y se llevó catorce millones de pesetas sea ahora miembro del Gobierno rojo.

IV Cursillo de Puericultura

El próximo viernes, día 1 de julio, tendrá lugar la sesión de clausura del IV Cursillo de Puericultura, organizado por el Servicio Provincial de Higiene Infantil de la Inspección Provincial de Sanidad de Baleares.

Dicha sesión de clausura, a la que hemos sido atentamente invitados por el Dr. Durich, Inspector Provincial de Sanidad y por el Dr. Muñoz, Jefe del Servicio de Puericultura, se celebrará a las seis y media de la tarde con asistencia de las autoridades, que presidirán el acto, disertando en él sobre el tema "La juventud española" el Rdo. P. Isla, S. J.

Al final serán entregados los diplomas a las señoritas alumnas del Cursillo.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 28 de junio 1938.
Número premiado, 929, con 40 ptas.
Aproximaciones 928 y 930, con 3 ptas.
¡Arriba España!

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el frente de Castellón, sector de Ribesalbes, se ha ocupado y rebasado el pueblo de Araya, la meseta al oeste del mismo y la divisoria entre las vaguadas de Ribesalbes y Fanzar, cortando el camino de Ribesalbes a Argelita.

Ha continuado asimismo la progresión de nuestras tropas en el Arlana y al este del mismo. Se han causado muchas bajas a los rojos, a los que se han hecho más de 100 prisioneros.

En el sector de Peraleda de Saucedo ha sido rechazado, en la madrugada de hoy, con gran quebranto para el enemigo, un nuevo ataque contra alguna de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fué bombardeado el puerto de Valencia, alcanzando a cuatro barcos, en los que se originaron explosiones e incendios, y también fué alcanzado el material descargado en los muelles.

Asimismo fueron bombardeados ayer el puerto de Gandia y el de Alicante, en el que fué alcanzado un barco, causando explosiones.

Salamanca, 28 de junio de 1938 - II Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Colecta pública de libros para la Marina

Se celebrará el próximo día 16 de Julio, fiesta de Ntra. Sra. del Carmen, Patrona de la Marina

Vitoria. — El Servicio de Lecturas para los Soldados de Frentes y Hospitales, por falta de medios suficientes no ha atendido hasta ahora como es su deseo las necesidades de sus apostaderos, buques de guerra y demás centros al servicio de la gloriosa Marina nacional. Para lograr esta finalidad, a propuesta de la Jefatura de Bibliotecas, del Ministerio de Educación Nacional, y de acuerdo con el Sr. Subsecretario de la Marina de Guerra, decide aprovechar el 16 de Julio próximo, Fiesta de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, para organizar una colecta pública de libros con destino al servicio de Lecturas para la Marina.

A este fin dicho día 16 los jefes de los Servicios de Lecturas para el Soldado dispondrán la instalación de mesas peticitorias en las ciudades de su

zona, para recoger libros en la forma que se hizo con ocasión de la pasada Fiesta del Libro. Las obras que por este medio se recojan una vez pasadas por la censura se destinarán a formar bibliotecas en los departamentos marítimos así como bibliotecas circulantes en los buques de guerra y demás unidades de nuestro Flota.

En la esperanza de que los españoles todos contribuirán a tributar esta eficaz manifestación de gratitud y cariño, que ha de proporcionar instructivo recreo y contribuir al mejoramiento profesional de estos abnegados camaradas nuestros que van por puertos y mares cumpliendo su duro deber, lejos de su hogar familiar, dirige al público este llamamiento el Servicio de Lecturas para el Soldado.



Castellón. — El puerto agasaja a nuestros soldados

Resumen de la Campaña Mallorca en los frentes de España

Un impulso romántico llevó al cronista a visitar aquellos que en la isla convivieron con él momentos difíciles y de quienes fué separado por el Destino que a todos nos dispersa o nos reúne a su antojo. Son, como todos los demás, soldados de España. No tienen ningún título de mérito intrínseco para justificar nuestras preferencias. Tienen, con los demás soldados de España, una cualidad común: la lealtad y el patriotismo a ultranza. En algunas cualidades, les son superiores. En otras, en cambio, valen menos. En conjunto, ponderándolas todas, no sabría un buen general que tipo de soldado elegir. Probablemente, los mezclaría todos y emplearía a cada uno para cada cosa, según su aptitud especial. Nosotros no tenemos razón ninguna para amar más al mallorquín que al castellano o al andaluz o al gallego. Pero el corazón tiene razones que la razón no entiende. A pesar de la cual, nosotros, en nuestro afán analítico, tratamos siempre de explicarlas, y así buscamos una razón en la complacencia que sentimos al notar el esfuerzo con que un payés de Mallorca trata de encajar sus vocales anchas y extensas en la sobria y rígida prosodia castellana. Y vemos en este esfuerzo la capacidad de comprensión (mejor intuición) de estos hombres por la grandeza y hermosura de un dilatado y magnífico gesto histórico que ha sido la obra de Castilla durante siglos. Y tiene para nosotros más mérito esta comparación y acatamiento al considerar que este palurdo mallorquín no se siente inferior individualmente al palurdo castellano, pues "sabe" que tiene más inteligencia para el trabajo, que sus aperos de labranza son más perfectos y que es capaz con menor esfuerzo y menos tiempo de hacer la misma labor que el castellano y más perfecta. No obstante, comprende que el de Castilla tiene otras virtudes, puramente espirituales, que en cierto modo le independizan de la materia, y que son las que dan fuerza y preponderancia en la vida de relación.

Quedamos, pues, lector, que en alas de un impulso romántico — y en alas de un trimotor — cruzamos este mar latino, que, según Rubén, es aquí "tan azul como el Portenopó"; pero que en día precisamente coronaba con espumas blancas sus cristales de azul heráldico. Ya sobre tierras de Levante — olivares pingües, viñas de nombre ilustre que el tiempo decolora en etiquetas de batallas polvorientas — descendemos sobre un espléndido aeródromo construido por nuestros coraciales enemigos los marxistas y conquistado por nuestras tropas antes de su estremo. (—Muchas gracias, Negriñ — No hay de que.—A otra cosa). Legión Condor. Sopla un viento huracanado; pero los condores acostumbran a volar contra la tempestad. Un rumor continuo de motores. Aviones que artizan: aviones que se levantan. Orden perfecto. Atravesamos de aquellos campos abérrimos llegamos a Vinaroz. El risueño pueblo marinero apenas ha sufrido la guerra. Dos casas destruidas y las espaciosas iglesias saqueadas. Paredes de cal blanca alineadas frente al azul del mar. A veces, para que mar y tierra estén más compenetrados, las blancas paredes ostentan un zócalo de azul intenso. Y el azul del mar se mancha con velas triangulares de blanco calcárea. Aromas de sal, yodo y marisco. Allí cerca asoman las flores sobre una tapia la sangre de sus granados y el marfil de los jazmines.

Nada ocurre aquí después de la huída de los rojos — nos dice quien lo sabe — La aviación marxista, que ellos dicen gloriosa, intentó bombardear dos veces de día. Perdió cinco aparatos y no ha vuelto. Ahora alguna vez se arriesga de noche y coloca bombas sobre el mar. Por este lado no hemos tenido que lamentar bajas ni desperfectos.

En Vinaroz hacemos un conocimiento que nada tiene que ver con la guerra. Dormimos en casa de un señor que a sus ochenta años muy cumplido une la doble cualidad de ser dentista - homeópata. En nuestra peregrinación por el mundo, donde ya hemos visto demasiadas cosas para poder sentirnos felices, habíamos tropezado con muchos dentistas y algunos homópatas; pero reunidas ambas cualidades en una misma persona, sólo en Vinaroz ha podido ocurrir. Bueno: en Vinaroz y antes en Barcelona, porque este excelente señor es un fugitivo del infierno catalán.

Nos lanzamos en un cochecito destartable y tan viejo por lo menos como el dentista homeópata, por las empinadas carreteras del Maestrazgo. ¡Manes de Cabrera! Aquel es un terreno invertido donde al revés de los demás terrenos del mundo los caminos van por las cumbres y los valles permanecen aislados. Antes de entrar en aquel laberinto de montañas visitamos Benicarló, donde existen huellas muy elocuentes de la guerra. Aquí los bombardeos y la barbarie roja han hecho estragos. En el risueño albergue nos recibe un general insignie que entre palabras de amable cortesía nos hace un elogio del soldado español y del oficial provisional, que nos llena de orgullo; no porque el cronista tenga el honor de pertenecer a una de estas dos clases; sino porque encuentra confirmada su propia opinión por la de tan prestigioso militar.

Después, pueblos hoscos entre peñadas escarpadas. Morella, que es ciudad y castillo a la vez, erige en alto su orgullosa silueta. En sus calles empinadas y señoriales aun existen muestras de la sociedad marxista con que aquellas nobles piedras fueron deshonradas. Luego tocamos hacia el Norte y tras breve estancia en Gandesa llegamos a las orillas del Ebro. No transcurre el Ebro famoso por aquel paraje a través de placidas llanuras; entre un encajonamiento de montañas, a veces inaccesibles, se empujan undosas sus corrientes amarillentas. Sobre la orilla derecha están nuestras posiciones. En frente, sobre la izquierda, están las posiciones rojas. El Ford asmático y renqueante se detiene ante una caseta sobre la explanación de un ferrocarril no acabado. Ya es de noche y como no somos buhos sondeamos en vano la obscuridad. Nos estrechan unos brazos fuertes y una voz muy conocida, después de un sonoro taca muy castellano, añade con prosodia destartable: "¡Tú también por aquí! Y entramos en el edificio. Un ordenanza sostiene en sus manos la lámpara de Aladino y duda unos momentos si soltarla para estrechar las nuestras o guardarnos por el tenebroso pasillo. Por fin se decide a saludarnos de palabra: "Yo soy de Sa Pobla; sap aquel... ¿Se acuerda? — "Vaya si me "enrecuerdo". Estos bravos muchachos no pueden olvidarlos así como así. Penetramos en el comedor y la lámpara maravillosa hace su efecto. Surge de las tinieblas una mesa cubierta de manjares espléndidos. Allí los rayos del Petro-Max arrancan vivos destellos de los vinos de rubi; en largas

da de los rojos — nos dice quien lo sabe — La aviación marxista, que ellos dicen gloriosa, intentó bombardear dos veces de día. Perdió cinco aparatos y no ha vuelto. Ahora alguna vez se arriesga de noche y coloca bombas sobre el mar. Por este lado no hemos tenido que lamentar bajas ni desperfectos.

En Vinaroz hacemos un conocimiento que nada tiene que ver con la guerra. Dormimos en casa de un señor que a sus ochenta años muy cumplido une la doble cualidad de ser dentista - homeópata. En nuestra peregrinación por el mundo, donde ya hemos visto demasiadas cosas para poder sentirnos felices, habíamos tropezado con muchos dentistas y algunos homópatas; pero reunidas ambas cualidades en una misma persona, sólo en Vinaroz ha podido ocurrir. Bueno: en Vinaroz y antes en Barcelona, porque este excelente señor es un fugitivo del infierno catalán.

Nos lanzamos en un cochecito destartable y tan viejo por lo menos como el dentista homeópata, por las empinadas carreteras del Maestrazgo. ¡Manes de Cabrera! Aquel es un terreno invertido donde al revés de los demás terrenos del mundo los caminos van por las cumbres y los valles permanecen aislados. Antes de entrar en aquel laberinto de montañas visitamos Benicarló, donde existen huellas muy elocuentes de la guerra. Aquí los bombardeos y la barbarie roja han hecho estragos. En el risueño albergue nos recibe un general insignie que entre palabras de amable cortesía nos hace un elogio del soldado español y del oficial provisional, que nos llena de orgullo; no porque el cronista tenga el honor de pertenecer a una de estas dos clases; sino porque encuentra confirmada su propia opinión por la de tan prestigioso militar.

Después, pueblos hoscos entre peñadas escarpadas. Morella, que es ciudad y castillo a la vez, erige en alto su orgullosa silueta. En sus calles empinadas y señoriales aun existen muestras de la sociedad marxista con que aquellas nobles piedras fueron deshonradas. Luego tocamos hacia el Norte y tras breve estancia en Gandesa llegamos a las orillas del Ebro. No transcurre el Ebro famoso por aquel paraje a través de placidas llanuras; entre un encajonamiento de montañas, a veces inaccesibles, se empujan undosas sus corrientes amarillentas. Sobre la orilla derecha están nuestras posiciones. En frente, sobre la izquierda, están las posiciones rojas. El Ford asmático y renqueante se detiene ante una caseta sobre la explanación de un ferrocarril no acabado. Ya es de noche y como no somos buhos sondeamos en vano la obscuridad. Nos estrechan unos brazos fuertes y una voz muy conocida, después de un sonoro taca muy castellano, añade con prosodia destartable: "¡Tú también por aquí! Y entramos en el edificio. Un ordenanza sostiene en sus manos la lámpara de Aladino y duda unos momentos si soltarla para estrechar las nuestras o guardarnos por el tenebroso pasillo. Por fin se decide a saludarnos de palabra: "Yo soy de Sa Pobla; sap aquel... ¿Se acuerda? — "Vaya si me "enrecuerdo". Estos bravos muchachos no pueden olvidarlos así como así. Penetramos en el comedor y la lámpara maravillosa hace su efecto. Surge de las tinieblas una mesa cubierta de manjares espléndidos. Allí los rayos del Petro-Max arrancan vivos destellos de los vinos de rubi; en largas

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

COMBATIENTE:

No busques influencia para pedir una cosa a que tienes derecho. Presentate al Jefe Local del Subsidio y te atenderá. Es la norma de la nueva España.

INFORMACION DE PALMA

Pago de haberes

Delegación de Hacienda de Baleares. Esta Delegación, autorizada por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Tesoro, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:
Día 1.º de Julio. — Montepío Civil, Jubilados y Cleros.
2. — Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces.
4. — Retirados, Letra M a Z y Cruces.
5. — Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.
6. — M. Militar, Retirados, Cleros procedentes de otras Delegaciones.
7. — Nóminas en general.

Cursillo de Puericultura

La sesión de clausura se celebrará el viernes, día 1.º, a las 6.30 de la tarde; será presidida por las Autoridades y disertará el Rdo. P. Isla S. J. sobre "La Juventud Española". Al final del acto serán entregados los diplomas a las Srtas. Alumnas.

Tasa para la próxima campaña del cerdo

Precios propuestos por esta Junta a la Superioridad para la próxima campaña del cerdo y que regirán provisionalmente desde esta fecha para la existencia actual procedente de la pasada matanza.
Precio del cerdo para el productor de 29 a 31 pesetas la arroba, según estado, variedad, etc.
Los precios para detallista y público, son los siguientes:

Productos frescos
Lomo. — Abastecedor a detallista, 6.00 pesetas; detallista a público, 7.25 pesetas.
Carne para bisteque. — Abastecedor a detallista, 5.25 ptas.; detallista a público, 6.25 ptas.

(Viene de la primera página)

fuentes las ensaladillas con el amarillo de la mayonesa y el verde veronés de las habichuelas; los asados partidos en lonchas muestran su interior rosado y succulento; allí las plateadas escamas de las sardinillas... En fin, algo mucho más maravilloso que los jardines de piedras preciosas de Aladino (Tenga en cuenta el lector que eran las diez de la noche habíamos comido a las 11 de la mañana). La voz amiga refuerza nuestra impresión:

"En efecto, esto está muy bien; pero tú aun no has visto el complemento".
Hace penetrar varias luces en la estancia sacude al aire una servilleta y una nube de moscas se alza de todos los rincones, descendiendo de las vigas, abandona todas las grietas de las puertas y ventanas y llega a oscurecer de nuevo el ambiente. — Esto es herencia de los rojos, nos dice la voz amiga. Aquí hubo un cuartel general que pudo ser de "El Campesino" o de otro cochino cualquiera. Criaron tantas moscas con su roña que no hemos podido exterminarlas con verdaderos ríos de zotal".

Nos convencemos de que se puede hacer mucho caso de las moscas, si hemos de seguir viviendo. Y como tenemos necesidad imperiosa de vivir, devoramos el jardín de Aladino y nos tumbamos extenuados en un catre de campaña. Arrullados por el zumbido de las moscas soñamos en aeroplanos que volasen muy alto. Afortunadamente no hay chinchines. ¿O acaso es que este cronista no les gusta a las chinchines? Duda embarazosa. Nos dormimos mansamente en medio de nuestra duda. Y mañana será otro día.
G. V.

25 de junio de 1938.

La Fiesta del Beato Ramón Lull

(EN SAN FRANCISCO, DÍA 3 DE JULIO)

¡Oye, mallorquín! ¡Escucha, palmesano! Tienes ya en casa, colgada de a pared, alguna estampa del Bto. Ramón Lull? Todavía, no? Pues deberías avergonzarte de ello. Así, no cumples con tus deberes de mallorquín consciente y de patriota cristiano. Como mallorquín, debes honrar al más excelso de tus antepasados, al Hermano Mayor de la gran familia mallorquina que habló como tú hablas, recibió sobre su rostro la caricia de ese mismo sol y llevó en sus venas sangre como la tuya. Pero, como patriota, que, en su sentido más hondo, significa siempre cristiano, estás también obligado a venerarle. Ahora que, franca y resueltamente, se va a una restauración católica, para enlazar el presente con el pasado y reanudar, así, nuestra historia, no te es lícito, aquí, en Mallorca, prescindir del Bto. Ramón Lull que es el representante más alto de nuestra gloriosa Tradición cristiana en lo que tiene de substancial y eterno! Que no llegue pues, el día de su fiesta sin que antes presida tu hogar una estampa del Bto. Ramón Lull! Que cada pecho sea una hoguera, cada corazón un incensario cada casa un templo lullano y todas las lenguas pregonen su gloria! ¡Mallorquín! ¡Palmesano! No desoigas la voz de la tierra, el grito de la sangre, el clamor de la Religión, el mandato de la Patria!

Mallorca por Valencia

Hay que andar prestos

Es preciso que los camaradas de los pueblos nos remitan, con urgencia, lo recaudado en metálico y en especies

Nos dirigimos especialísima y únicamente, a los camaradas de las localidades del interior de la isla. Sabemos que, en la mayoría de ellas, está ya terminada la recaudación pro Valencia. Y, sin embargo, son muchas las liquidaciones que no llegaron aun a las oficinas de nuestra Delegación Provincial. Encarecemos y urgimos, pues, a los citados camaradas que, sin más demoras, nos remitan los denotivos — en especie y en metálico — recibidos, con lo cual facilitarán enormemente nuestro trabajo y contribuirán a la perfecta organización que, debe presidir siempre nuestras actividades.

Otro gesto simpático que añadir a

los muchos de que ya hemos dado cuenta.

La "Pia Unión Infantil de San Antonio de Padua", de Inca, establecida en el convento de PP. Franciscanos, ha donado a nuestra Hermandad setenta y cinco pesetas que, para adquisición de juguetes para rifar entre ellos mismos, habían logrado reunir los pequeños. Estos, además, han ofrecido a las camaradas encargadas en la ciudad inmensa de la recaudación un delicado obsequio. Nos place destacar y agradecer la conducta de los chiquillos, que en la medida de sus fuerzas cooperan a nuestra labor de paz.

¡Arriba España! (Delegación Provincial de "Auxilio Social")

Palma, por venta goma arábica a precio excesivo.
5 id. a don Sebastián Bannasar Martorell, de Alcudia, por venta gasolina a precio superior al de tabla.

Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Gracias al generoso rasgo del empresario del Baleario de la Ciudad Jardín, podrán los aficionados al deporte náutico de las Organizaciones Juveniles usar la piscina de dicho baleario. Con el fin de dotar a los nadadores de un pase para poder utilizarla, queda abierta la inscripción, en las oficinas de la Delegación, para los que quieran pertenecer a la Sección de Natación.
Palma, 27 de Junio de 1938 - II. T. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Lull"

Exámenes

Día 1.º de Julio. — Segunda convocatoria para los alumnos (de plan moderno y 1903) que justificaron la falta de presentación al primer llamamiento.
Día 2.º. — Reválida del Bachillerato (plan moderno).

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 26 DE JUNIO DE 1938 - II. T. SECRETARIA DE JUSTICIA

I. — Consejo de Guerra

A las diez horas del próximo jueves, día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra ordinario de plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 81 de 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, por un delito de rebelión militar y contra el siguiente personal: Bartolomé Matas Meliá, Gabriel Pons Crespi, Francisco Roig

Llull, Pedro Martí Vila, Melchor Simó Gelabert, Miguel Coll Coll, Juan Rigo Febrer, Jerónimo Taberner Rigó, Monserrate Cantalops Jaime, Miguel Taberner Ferrer, José Mari Gomiá Miguel Cladera Terrasa, Rafael Moragues Ballester, José Bauzá, Bou, Guillermo Cardell Pastor, Damián Cardell Pastor, Bartolomé Cladera Terrasa, Sebastián Cladera Terrasa, Juan Moragues Martorell, Lorenzo Moragues Martorell, Juan Mulet Oliver, Juan Mari Mulet, Martín Martí Vía, Pablo Salvá Cádiz, Miguel Noguera Rigo y Sebastián Monserrat Nadal.

ORDEN GENERAL DEL DIA 27 DE JUNIO DE 1938 - II. T. EN PALMA DE MALLORCA

Primera Sección de Estado Mayor I. — VOLUNTARIOS

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal de fecha 18 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:
"Marítimamente voluntarios comprendidos artículo 381 del Reglamento de Reclutamiento podrán ser admitidos en Cuerpos, cesando en tales beneficios en caso de que sean llamados los reemplazos a que pertenecen en igual forma que los admitidos anteriormente por aplicación del citado artículo 381".

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA
Habiendo sido muy pocas las personas poseedoras de papeletas para la maqueta del "Canarias", que hab pasado por esta Delegación de Prensa y Propaganda, según les indicó, se pone en conocimiento de todas ellas que el próximo sábado, día 2 de Julio, quedará definitivamente cerrado el plazo y no tendrán derecho a reclamación alguna.

Saludo a Franco; Arriba España! JEFATURA DE SERVICIOS DE LA REGION VALENCIANA

Valenciano que no has contribuido todavía a la suscripción de Auxilio Social para Valencia; pedimos tu aportación a dicha obra. Si eres patriota y sientes de veras el dolor de tus hermanos, apresúrate a entregarnos tu donativo; piensa que en Valencia sufren tiranizados y hambrientos. En las oficinas de esta Jefatura,

COMBATIENTE:

Si tu familia, por tu ausencia en el frente, no cuenta con medios de vida, haz valer tu derecho, acudiendo a la Comisión Local del Subsidio al Combatiente, con la completa seguridad de que hará justicia.

La Virgen en los Teólogos españoles

Conferencia por el M. I. Sr. D. Gabriel Muntaner, Canónigo, en la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares

El domingo pasado, en el local de Acción Católica, el M. I. Sr. don Gabriel Muntaner, dió la última conferencia de Cultura Mariana, sobre el tema indicado.

Empezó diciendo el orador que su conferencia, aunque incompleta, en cuanto al desarrollo total de la Teología Mariana, sería completa en cuanto realzara el método o sistema expositivo de dicha Teología.

Trató a continuación de la restauración escolástica española, citando dos notas de la misma: sobriedad del método, solidez de la doctrina y entrada de elementos literarios, críticos y filosóficos.

Después de dar unas breves notas biográficas de los principales teólogos restauradores, los jesuitas Suárez, Vázquez y Maldonado y de los Dominicos Victoria y Melchor Cano, sintetizó lo que enseñaron y escribieron esos teólogos de la Virgen María, en estas pocas palabras: la síntesis teológica mariana; el orden mariano intrínseco y extrínseco.

Explicó el fundamento y tónica general de la excelsa prerrogativa de

la Virgen o sea el orden mariano intrínseco: la Maternidad divina. Esta Maternidad debería ser la norma de culto y devoción a la Virgen. En virtud del fundamento de la excelencia de María cualquier gracia o privilegio de la misma debe estudiarse en su enlace con la Maternidad. Así respaldase el orden mariano extrínseco santificación suma de María, Immaculada Concepción, Inmudidad de lo de pecado, liberación del "fomes peccati" y Virginitad perpetua de María.

La docta y profunda conferencia digna del competisimo doctor, no permite dar sino un guiño de la misma, que fué escuchada con suma atención por la selecta concurrencia que asistió al acto y que premió la labor del M. I. Sr. Muntaner, con grandes aplausos.

El Presidente de la Asociación, Sr. Mrey, dió las gracias en nombre de la Asociación a los conferenciantes y a los Maestros y demás personas asistentes al Cursillo. Invitó además a los maestros a los Santos Ejercicios que se celebrarán en breve.

(Cestos, 10, primero), te espasmas. Valencia sufra y tú puedes mitigar en parte su sufrimiento. ¿Por qué no te sacrificas? Durante la presente semana, última en que estará abierta la suscripción, acude sin falta, valenciano.

Para dar cuenta de un telegrama urgente recibido de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Valencia, establecida provisionalmente en Zaragoza, se ruega encarecidamente a todos los valencianos que sean propietarios de coches y residan en la isla, pasen por estas oficinas (Cestos, 10, primero) de 4 a 7 de la tarde durante los días 27, 28 y 30 del corriente mes.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Las camaradas que a continuación se expresan se presentarán sin excusa de ninguna clase los días laborables de la presente semana en la Sección Personal, de 10 a 1 de la mañana, para un asunto que les interesa:

Matilde Unzué Roca, Francisca Daviu Estarás, Jacinta Cañellas Cavalier, María Bestard Ramón, Catalina Bibiloni Perelló, Isabel Buades Llabrés, Catalina Valls Espasés y Paula Casanovas Llompard. ¡Arriba España!

Convento de María Reparadora

Los Ejercicios Espirituales para la Congregación de Maestras empezarán el último día de curso a las seis de la tarde; los dará el Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J.

(Entrada: Campaner, 10).

Boletín religioso

JUEVES, DIA 30
La Conmemoración de San Pablo, Apóstol y San Marcial, obispo y confesor. CUARENTA HORAS

Concluyen en la Parroquial iglesia de San Jaime, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las seis y media de la mañana.

Al anochecer, ejercicio del Triduo con sermón, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad. CTRAS FUNCIONES

En la iglesia de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos. A las siete y media, Misa de Comunión general.

Solemne fiesta en honor del glorioso San Marcial. A las diez y media, Oficio solemne

con sermón por el Rdo. P. Tomás Dominguez. Por la tarde, ejercicio del día último de la Novena del Santo.

VISITA
A Nuestra Señora de la Consolación en la iglesia del Socorro.

Jefatura de Antiaeronaútica

Para un asunto que les interesa se servirán pasar en un plazo de cinco días por las Oficinas de esta Jefatura, Sección Contabilidad, los señores propietarios de los vehículos siguientes:

P. M. 1613 — P. M. 2928 — P. M. 3866 — P. M. 4197 — P. M. 4647 — P. M. 4726 — P. M. 4810 — P. M. 6205 — P. M. 6637 — G. E. — 4080.

Palma, 28 de Junio de 1938 - II. Año Triunfal. — Ramón Mulet.

Notas de sociedad

Nacimiento
Se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña el hogar del Oficial de la Armada don Antonio Lorente Lorente.

La Delegación Provincial de la C.N.S.
Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha sido confirmado en el cargo de Delegado Sindical Provincial y Jefe de la C.N.S. de Baleares, el camarada Jerónimo Saiz Gralla, quien ya venía desempeñando dichos cargos con anterioridad.

Nacimiento
El hogar de don Bartolomé Martí funcionario de Hacienda, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña. Le felicitamos.

Fallecimientos
Ha muerto gloriosamente por Dios por la Patria nuestro paisano el alférez de Artillería, con destino en Grupo de Antitanques, D. Lorenzo Puig Antich de Algaida. E. P. D.

El finado, militar de acendrado patriotismo, deja entre todos cuantos le conocieron un grato recuerdo por su bondad y trato afable. Reciba su atribulada familia, en particular su esposa, D.ª Mariana Coll, madre y hermanos D.ª Catalina D. Esteban y D. Bartolomé, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

Después de recibidos los Santos Sacramentos, ha pasado a mejor vida, en esta ciudad, el Sr. D. Jaime Tarongí Segura. R. I. P.

El finado era persona muy querida entre sus numerosas amistades; su muerte ha sido muy sentida.

Don Guillermo Puig Salvá

Inspector del Banco Vitalicio de España en Barcelona

y su esposa

Doña María Rosa Ripoll

Fallecieron en la ciudad de Barcelona el día 26 de Marzo último

A. E. R. I. P.

Sus desconsoladas madres, hermana, hermano político, Alférez de Artillería, sobrino y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al turno de Misas que se celebrará en la iglesia de San Buenaventura de los PP. Franciscanos de Luchmayor el próximo viernes, 1.º de Julio, de las 7 a 8.30 inclusive.

El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente

Don Cayetano Segura Cortés

Ha fallecido a la edad de 21 años, después de haber recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos, primos y demás familiares, al rogar a sus amistades que le tengan presente en sus oraciones, les invitan al rosario que se celebrará esta tarde a las 6.30 en la iglesia de San Rapiña y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, y lo mismo que al funeral que se celebrará en la misma iglesia mañana, jueves, a las 10.

Casa mortuoria: Camino Vecinal, núm. 33 Son Rapiña.

No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Han vuelto a crisparse los nervios en París

Se ha descubierto un complot contra los Reyes de Inglaterra

LA AMENAZA DEL GOBIERNO ROJO

Han vuelto a crisparse los nervios de París. Se ha descubierto un complot que ha puesto nuevamente en tensión la vida parisina.

den marxistas que anden sueltos por la calle. En cuanto a la amenaza lanzada por el gobierno rojo, mediante notas entregadas por sus embajadores en Londres y París, la fanfarronada ha tenido un efecto contraproducente.

De este complot de ahora se sabe poco aún. La policía se muestra muy reservada y los periodistas no hemos podido obtener datos ni explicaciones de ninguna clase.

Apenas se había disipado aquella inquietud producida por la amenaza del gobierno catalán — que anunciaba bombardeos de capitales europeas — la opinión se ve de nuevo sobresaltada por esta tentativa de regresión que perturba otra vez la tranquilidad pública, pues demuestra que no es posible vivir en paz mientras que...

Del Gobierno Civil

La suscripción pro-Valencia

Una carta del Deán de Menorca

El señor Gobernador civil ha recibido del M. I. Sr. Deán de Menorca, don Antonio Berjón, actualmente en Lieja (Bélgica), la siguiente carta, que por el patriotismo que revela y el ejemplo que ofrece, se complace en dar a la publicidad, brindándola a cuanto adinerado aún no se han enterado de la existencia de la suscripción.

Dice así la carta: "Excmo. Señor Gobernador Civil de la Provincia de Baleares, España. Excmo. Señor: Lo que por Radio "Mallorca" no he tenido la satisfacción de escuchar, he tenido el gusto de leer una Circular que ha llegado a esta localidad. Me refiero a la magnífica allocución de S. E., dando cuenta de la patriótica millón confiada a la Provincia Balear de su digna representación, en nombre de la Patria Mártir, de proveer a nuestros hermanos de la Valencia de todo lo necesario, el día feliz de su liberación del yugo marxista.

Su allocución, Excmo. Señor, debería ser bastante para poner de manifiesto ante Europa entera, y especialmente ante nuestros adversarios en el Extranjero, que nuestro Claudio y Generalísimo FRANCO, al valor intrépido que le hace reconquistador de España, contra la invasión asiática, que la dulzura de la paternidad con que, providente, atiende a las necesidades parentéricas de las ciudades y pueblos, que un día no lejano han de verse libres de la esclavitud roja. Y debiera servir también de lección de humanidad y de patriotismo para nuestros hermanos españoles, que han cometido, o cometido, tan atroces crímenes y tan repugnantes actos de salvajismo con sus hermanos, teniendo aún a los supervivientes sometidos a la tiranía del hambre y de la miseria.

Su Excia., en nombre del Gobierno Nacional y del Jefe Supremo del Estado, tiene el mando "de jure" sobre el Archipiélago Balear; pero, desgraciadamente, sólo lo tiene "de facto" sobre Mallorca e Ibiza, puesto que Menorca está aún en poder de los tiradores... Por esta razón su voz no...

Reciba su esposa Doña María Cortés Terrasa, hijos D. Francisco, Gonzalo y D. Miguel Humberto y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Después de breve enfermedad ha fallecido esta madrugada, a los 21 años de edad, el joven don Cayetano Segura Cortés, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D. Por su jovialidad y simpatía era el finado muy estimado por cuantos le trataron, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente su padre don Juan, dueño del "Garage Sport", nuestro muy sentido pésame.

De Esporlas

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica don Juan Bosch, encargado de la Empresa Llaseras, sus obreros, en número de 260, quisieron testimoniarle su adhesión y afecto y, por suscripción, hicieron un magnífico regalo colectivo.

Las obreras habían adornado todo el edificio con profusión de ramaje, flores y emblemas. La sala principal lucía además sendos cuadros del Sagrado Corazón, de la Sagrada Familia y del Caudillo, banderas nacionales e inscripciones.

A las seis de la tarde, reunidos todos los obreros en la sala principal y con asistencia de las autoridades locales, fué encargado de ofrecer el ho-

menaje, en nombre de todos, el Cura Párroco, Rdo. don Mateo Togores, quien pronunció un elocuente discurso de felicitación para el homenajeado, quien con su amabilidad imperceptible ha sabido ganarse el aprecio de sus obreros y felicitó a éstos por haber correspondido tan dignamente a las bondades de su principal. Pidió a Dios que, para bien de todos, la cordialidad tan bien expresada en aquel acto fuera duradera y expresó la confianza de que el cuadro del Sagrado Corazón que presidía la fiesta pronto sería colocado y bendecido solemnemente en otra gran fiesta: la fiesta de la entronización y consagración de la casa al Sagrado Corazón de Jesús. Estas palabras fueron contestadas por los obreros con una salva de aplausos.

El señor Bosch contestó con breves y cordialísimas palabras muy aplaudidas y con vivas a Cristo Rey, al Caudillo y a España, y obsequio a la concurrencia con un espléndido refresco de dulces, licores y cigarrillos. Abandonamos el salón mientras los obreros seguían cantando himnos nacionales y los del Sagrado Corazón y Eucarístico. Esporlas — 24 de Junio

Movimiento de buques
Procedente de Palermo llegó ayer el vapor alemán "Catania", con carga general.

Esta mañana, procedente de Vigo, ha entrado el vapor mercante alemán "Ajax", con carga general.

En la bahía se hallan fondeados tres buques de guerra italianos y dos ingleses.

COMBATIENTE:
Si tu hogar es pobre, el Generalísimo Franco no quiere que los tuyos sufran hambre por tu ausencia, para ello creó el Subsidio al Combatiente. Exige tus derechos.

«¡Y soy éso, un alférez de la Legión!»
«Ya no hay un puesto más honroso en el Ejército que el que voy a ocupar, elegido entre los oficiales de un regimiento, en que cada uno de ellos vale más que cualquier otro»
Así escribe a su madre, en su última carta, un valeroso oficial, que luego encuentra muerte gloriosa en la lucha contra la horda EL TEMPLE DE UNA MADRE

Día de relativa calma en todos los frentes de Levante ha sido el de hoy. Únicamente el destacamento de enlace ha operado para cumplir por su flanco derecho al enemigo que pretendía realizar contraataques y ya, aprovechando este esfuerzo, ha marcado un largo avance hacia el Sur en el sector que mira a Ribesalbes y Arlana. Siguen presumiendo los ojos en sus soflamas del espíritu que anima a sus gentes. No será tan alto cuando a diario tienen que hacer apelaiones angustiosas para que acudan, no ya los voluntarios, sino los requeridos por disposición de su mal llamado gobierno a filas. Y no lo consiguen. No pueden acudir porque a los dos años para ir a las primeras líneas a jugarse la vida se requieren un caudal de fe y entusiasmo que sólo se posee cuando en todos los espíritus palpita la emoción de defender algo santo, algo noble y alto. Porque de esa calidad es la emoción nuestra.

En la España de Franco, en la que gozamos de mejor temple de espíritu que el primer día, yo os voy a dar una prueba, lección de altísima moral, que para mí es, nada menos, que un sintoma de como en la vanguardia y retaguardia todos los españoles de Franco sentimos la patria y el deber. No vean ni el menor arreglo literario en las cartas que voy a dar a conocer. He respetado, incluso, aquello que resulta elogioso para mí, porque estimo que sería como una profanación añadirle o quitarle una letra.

La primera carta, carta de luto, que va acompañada de dos recordatorios, dice así: "Señor Tebib Arrumi: Muy señor mío: Escuché muy complacida, como siempre que de sus crónicas se trata, lo que por Radio Nacional leyó el día 4, referente a la enseñanza que Vd. propone se conceda a las madres, esposas o hijas de muertos durante esta santa cruzada. Hermosa encuentro su idea y muy agradecidas le quedamos todas las madres de estos héroes, pues siempre tiene Vd. para nosotros un piadoso recuerdo. En cuanto a la forma que se ha de dar a dicha insignia, me parece lo más apropiada, simplemente la de una cruz, pues ella simbolizará la de nuestro Redentor, por la cual han dado la vida nuestros hijos y la que al morir ellos, queda para nuestros corazones doloridos.

Mi caso particular es como sigue: cuando empujé el glorioso Movimiento tenía yo 4 hijos. El mayor de 24 años, con carrera terminada; de 22 y estudiante de arquitectura el que sigue; el tercero, de 19 años, estudiante de Derecho y el último, de 15, recién terminado su grado de bachiller. El 20 de julio de 1936 formaron en una de las organizaciones del pueblo donde vernéabamos la milicia voluntaria. El 28, los dos mayores, que tenían recién cumplido el servicio militar, se presentaron voluntarios en la Comandancia Militar más cercana. El tercero incorporado al Reguete, al cual pertenecía desde hacia mucho tiempo, prestó también su colaboración y el pequeño, aun niño, pero con el espíritu de un hombre, se unió a la Falange local y con ella realizó diferentes servicios, hasta que en Agosto, en un encuentro con las fuerzas rojas, muy numerosas, encontró gloriosa muerte.

Más adelante, mis hijos mayores se hicieron alférezes provisionales. El segundo de ellos también dio generosamente su vida por Dios, por Franco y por la tradición española, luchando al frente de soldados legionarios, a cuya heroica unidad tenía el honor de pertenecer, y que ese día, como tantos otros, escribió una heroica página en la historia de la Patria. Este hijo, como todos sus hermanos, nunca tuvo afanes bélicos, pero al ver en peligro lo más querido para ellos, no solamente no dudaron, sino que fueron a la guerra con el espíritu que Vd. juzgará por la carta...

Fútbol
TORNEO LIGA MALLORCA
Baleares - Gimnástica

Hoy, festividad de San Pedro, en el campo de "Son Canals", tienen los aficionados ocasión de presenciar una buena tarde de fútbol.

A las cuatro, se jugará un partido entre los equipos del Mediterráneo y del J. Deportista, en el cual se disputará una copa.

A las seis, empezará el partido de Liga correspondiente a la jornada de hoy entre los onces del Baleares y del Gimnástica, partido que, dada la igualdad de fuerzas de ambos bandos y la gran rivalidad existente entre los mismos, promete ser de los buenos.

TORNEO TORREO FRENTES Y HOSPITALES
Recreativo - Hispano

Esta tarde, a las seis, en el campo del "Recreativo F. C." se celebrará el partido de Torneo entre los onces del tubular y del Hispano, partido que...

que le adjunto, y que es la última que recibí, carta que le envío para que la conserve en la colección que seguramente irá Vd. reuniendo.

Me hijo mayor es teniente de artillería, y el tercero, aunque no es útil más que para servicios auxiliares, ha solicitado su ingreso en la Legión como conductor de los carros de combate. Dios sea bendito si por alguna circunstancia quiere Vd. publicar la carta de mi hijo y en caso de que la incluya le ruego muy de veras, que no mencione nombres, lo cual sería buscar las glorias de este mundo. Ni mis hijos ni yo sentimos esta vanidad. Preferimos pasar desconocidos y tener la conciencia de haber servido bien a España." Termina la carta diciendo: "tengo el disgusto de enviarle los recordatorios de mis dos hijos muertos por España. Perdono esta chifladura de madre y quizás algunas de las cosas que llevo escritas no podrá leerlas a causa de los picaros nervios. Le repito mi deseo de una absoluta reserva en los nombres."

Y ahora le carta que manda el teniente de la Legión cuyo nombre me está vedado dar. Día 1 de Junio. "Querida madre: Supongo que la curiosidad te habrá picado y antes de leer mi carta habrás leído el nombramiento que te incluyo. Por ello te habrás enterado de mi nuevo destino. No tengo que hablarte nada de él; solamente que estamos de enhorabuena. Ya no hay un puesto más honroso en el Ejército que el que voy a ocupar, elegido entre los oficiales de un regimiento, en que cada uno de ellos vale más que cualquier otro. Piensa que he de estar especialmente orgulloso por mi puesto. Estoy que no quepo en la piel. Siempre he considerado a los oficiales del Tercio como oficiales sobrenaturales y mira por donde me encuentro metido entre ellos y soy ya uno de tantos. Yo también puedo llevar la gorra con trenquilla de oro y la guerrera con solapas y el corraje cruzado y puedo cantar con legítimo derecho "Soy valiente y leal legionario"... No, madre, nada hay en el mundo que me haya podido hacer tan feliz. Casi no me lo puedo creer, un alférez de la legión, y soy eso. Ya por lo demás, todo en el mundo me ha salido tan bien, que el mismo ocurriría aquí. Llevo ya muchos meses de campaña y ando por estos andurriales donde me han traído al mando de 4 piezas de artillería, 4 morteros y 25 ametralladoras y fusiles. Y sin embargo nada me ha pasado. Todo esto es porque Dios me protege. Y después, cuando todo haya terminado, piensa como se nos llenará a todos la boca, contando que fui oficial de la Legión y podéis estar orgullosos de mi tanto como yo lo estaré de mí mismo. Piensa en la satisfacción que tendría mi padre si viviera al ver que un hijo suyo estaba en el lugar que los hombres de honor deben ocupar. Me voy a dar una vuelta a los centinelas por si algún país se me haya dormido. No me contestes, pues como es lógico, mañana o pasado saldré de aquí, pues ahora no hay un momento en que se pueda estar tranquilo. En rigor yo ya no pertenezco a la 1ª de la 3ª sino a la bandera del General Sanjurjo. Adios, madre, Esperando verte ya en seguida, con un cariño infinito para todos, os envío un abrazo muy fuerte tu hijo."

Es tal la emoción que me ha producido la lectura de esta carta que no puedo comentarla siquiera. Ante mí tengo los dos recordatorios de los hijos de esta madre española tan abnegada y tan llena de alto fervor patriótico. Y por el sentimiento de quien también ha compartido este mismo dolor, los beso. Y por todo comentario a esta crónica, yo digo solamente: Por Franco, Viva España.

EL TEBIB ARRUMI
Martes, 28, a la noche

de se trasladen y la fecha del retorno a su residencia oficial.
Palma, 29 de Junio de 1938 - II. T. — El Inspector Int., Jaime Rosselló.
Junta Provincial de Abastos

Se participa a los comerciantes y almaceneros de patata temprana que deseen embarcar dicho artículo para la Península, deben presentar en la Secretaría de esta Junta en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas, solicitud de embarque, cuyas cantidades pedidas serán prorrateadas con las existencias disponibles para el embarque.

Palma, 28 de Junio de 1938, 2.ª T. — El Gobernador Civil-Presidente.

Los partidarios de Cedillo hacen descarrilar un tren
Nueva York. — De Méjico dan cuenta de que los partidarios del general Cedillo aunque hayan fracasado en sus intentos, han cometido algunos nuevos actos de sabotaje. Ayer lograron hacer descarrillar un tren que conducía tropas y material de guerra, teniendo éstas varios muertos y heridos.

Dr. JOSE FERRERO VELASCO
Ex-Cirujano del Hospital Español de París, Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS
Calle de La Soledad, 35 (junto a torreon). — Consulta.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.
Maldonado 78 Jaime II

PERFUMERIA KAIROL
Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis.
Venta al por Mayor y detalle.
Pasaje Maneu, 7 y 9 — Palma

LA MEJOR AGUA DE MESA CON
"LITINICOS THAUMA"
ANTI-ARTERITICOS
DIGESTIVOS
DE VENTA EN LAS MEJORES FARMACIAS

Hoy, festividad de San Pedro
Partido de copa: Mediterráneo - J. Deportista
A las 4 tarde
A las 6 tarde
Baleares F. C.
contra
Gimnástica F. C.
CAMPO "SON CANALS"

La Asociación de Acreedores del «Crédito Balear»

El lunes tuvo lugar la Junta General de dicha Entidad que se reunió bajo la Presidencia de Don Bartolomé Ferrer, actuando de Secretario don Jaime Enseñat y con asistencia de representantes de los acreedores de toda Mallorca. Se trataron y resolvieron diversos asuntos, siendo los más importantes la cuestión del dividendo pasivo de los accionistas, cuya reclamación por resolución del Consejo de Administración del Crédito Balear quedó aplazada en vista de las circunstancias actuales, no obstante aceptar en principio las sugerencias de la Asociación en cuanto afecta a las facilidades para el pago de los 3.200.000 pesetas a que se refiere esa suma. Se acordó que una ponencia formada por los señores Darjer, Clar y Tomás estudie la forma de recaudar el dividendo pasivo de aquellos accionistas que al mismo tiempo son acreedores del Crédito Balear, procurando hacerlo con el mínimo de perjuicios para los mismos.

Se autorizó al Presidente para que dirija una carta al Excmo. señor don Pedro Pan reiterándole, con motivo de su jubilación del cargo de Subgobernador primero del Banco de España, la gratitud de todos los acreedores del Crédito Balear por considerarle el principal artífice de la solución que puso fin a la suspensión de pagos del mismo. Igualmente dirigirá otra al Excmo. señor don Ramón Artigas por su nombramiento como Gobernador de nuestra primera institución bancaria, reiterándole también la gratitud por sus eficacísimos trabajos a favor del Crédito Balear en momentos en que ostentaba el cargo de Director de Sucursales del Banco de España.

Se acordó reelegir a la totalidad de la Junta Directiva, entrando además a formar parte de la misma los señores don Guillermo Barceló Adrover y don Juan Tomás Costa. También fueron reelegidos los señores Ba-

guer y Searcell para el cargo de Consejeros del C. B. en representación de los acreedores.

En relación con la marcha del Crédito Balear, el director del mismo, don José Espina, dió amplias explicaciones que fueron muy del agrado de los reunidos, de cuyo informe se tomó nota de los siguientes extremos: las cuentas corrientes durante el año 1937 han aumentado en 4.719.000 pesetas sobre el año 1936; Caja de Ahorros ha experimentado un aumento de cerca de un millón de pesetas; el descuento de letras se ha incrementado en más de un millón y medio de pesetas, y el efectivo disponible en Caja se ha acrecentado en cerca de cuatro millones de pesetas respecto del año anterior. Esos datos, extremadamente favorables, lo serán mucho más al final del año actual, pues en lo que va de ejercicio las cuentas corrientes han sufrido un aumento superior a un millón de pesetas y el descuento de letras en más de dos millones y medio. Todo ello hace que el total de las imposiciones hechas con posterioridad a la suspensión de pagos exceda de diez y siete millones de pesetas, datos todos ellos que constan en la Memoria que aprobó la última Junta general de Accionistas. En relación con ese incremento en la marcha de las operaciones del Banco, se acordó autorizar a la Junta directiva para que en Palma y en los pueblos nombre comisiones de propaganda para lograr que por lo menos los acreedores del Banco ayuden a facilitar el pago del mismo, en caso de ser necesario, por la imposición de sus ahorros, sino procurando inversiones a corto y largo plazo de las cantidades tan importantes de que pueden disponer en estos momentos.

Después de un amplio cambio de impresiones sobre los problemas actuales planteados a todas las entidades de crédito de España se levantó la sesión.

RADIOTELEGRAFIA
La carrera del porvenir!
Sueldo de ingreso para Radiotelegrafista de la Marina Civil: 450 Pesetas mensuales más la manutención. Ascensos quinquenales de 150 ptas. al mes. Otros cargos profesionales en Servicio Internacional, Estaciones Costeras, Radiofaros, Aviación, etc. etc.
Preparación completa teórica-práctica a cargo de Radiotelegrafistas con más de 18 años de ejercicio profesional.
Para informes C. Santiago Rusiñol núm. 14 - De 5 a 7. PALMA.

COMPRO CHOPOS, PLATEROS Y OLMOS
Dirigirse: Guillermo Oliver, Almacén de Maderas. — MANACOR.

EXTRAVIADO
Un perrito de dos meses, raza llamada policía, recién esquilado. Se gratificará su devolución a la calle de Honderos, n.º 46; Palma.

Frontón Balear
Hoy miércoles 29 enero 1938. Tarde a las 5.
ECHEVARRIA — ARRATE contra **ERDOZA II — ECHAVE**
ORIO — IRIONDO contra **ZULAICA — TRECET** y quinielas.
Detalles por carteles y programas. Jueves: partidos y quinielas.

ALMORRANAS-VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Casos... y cosas

La "legitimidad", según los rojos. — El "Azaña" hace declaraciones y dice "lo que quería la República"
LA PRUDENCIA DE LEON BLUM

"Unión Radio", de Madrid, diócialista y comunista que gobernaron a la república.

Lo único sustantivo y racional que ocurrió durante la república, fué la sublevación de Franco y la fervorosa adhesión a éste de todos los patriotas españoles.

Las amenazas terribles de los malhechores de Barcelona han venido a obligar a León Blum a darles un consejo. Les dice Blum a sus compinches desde las columnas de "Le Populaire":

"Hay que tener en cuenta que una acción del gobierno republicano contra Italia y Alemania sería desastrosa para la democracia española. Para que el gobierno de Barcelona llegase a intentar un esfuerzo de esta naturaleza, tendría que contar de antemano con el incondicional apoyo de la URSS y de las democracias europeas, pero esas no pueden facilitarle más ayuda que el consejo de prudencia; y yo le doy otro, y es que deberá resignarse a sufrir estos ataques".

Después de todo, Blum no es tan malo como parece. Judío, ateo y marxista, no excita a sus hermanos; les aconseja que tengan resignación cristiana.

La prensa de París publica unas declaraciones del señor Azaña a un agente soviético. Entre otras cosas, dice aquél:

"La república quería la paz interior y la independencia absoluta, frente a cualquier ingerencia o predominio extranjero".

El señor Azaña no está en lo cierto. No se puede decir que la República quería ser independiente y limpia, cuando el propio señor Azaña fué presidente de unos gobiernos y de esa república, merced a los acuerdos, a los designios, y a las masas de las internacionales so-

numeradas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores. Las palabras del ilustre charlista fueron escuchadas con gran emoción por todos los presentes. Y al terminar García Sanchiz su charla, una clamorosa ovación estalló, felicitándole las autoridades por su magnífica charla.

García Sanchiz fué interrumpido numerosas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores.

El local estaba completamente lleno, agotándose todas las localidades, teniendo incluso que habilitarse para público el escenario del mismo.

García Sanchiz fué interrumpido numerosas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores.

El local estaba completamente lleno, agotándose todas las localidades, teniendo incluso que habilitarse para público el escenario del mismo.

García Sanchiz fué interrumpido numerosas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores.

El local estaba completamente lleno, agotándose todas las localidades, teniendo incluso que habilitarse para público el escenario del mismo.

García Sanchiz fué interrumpido numerosas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores.

El local estaba completamente lleno, agotándose todas las localidades, teniendo incluso que habilitarse para público el escenario del mismo.

García Sanchiz fué interrumpido numerosas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores.

El local estaba completamente lleno, agotándose todas las localidades, teniendo incluso que habilitarse para público el escenario del mismo.

García Sanchiz fué interrumpido numerosas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores.

El local estaba completamente lleno, agotándose todas las localidades, teniendo incluso que habilitarse para público el escenario del mismo.

García Sanchiz fué interrumpido numerosas veces en su charla por los clamorosos aplausos de los espectadores.

Mañana: DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO.

La colecta del 3.º 4.º y 5.º jueves de junio se hará en Palma el día 4 de julio.

¿Un puerto neutral para los barcos mercantes en la zona roja?

Se habló ayer del asunto, y también de la cuestión de los bombardeos aéreos, en la Cámara de los Comunes

¿SERA ALMERIA EL PUERTO NEUTRAL EN EL CAMPO ROJO?

Londres. — En la Cámara de los Comunes, volvió a tratarse ayer el asunto relativo a los bombardeos aéreos de ciudades de retaguardia, sobre lo cual el Primer Ministro británico volvió a repetir que el Gobierno estudiaba el asunto y se habían dado ya los pasos convenientes en orden a la formación de la Comisión internacional dictaminadora, y agregó el señor Chamberlain que, tan pronto como se haya llegado a un acuerdo, éste será dado a conocer a la Cámara.

El diputado Henderson preguntó entonces al señor Chamberlain si el Gobierno había ya dado respuesta sobre la señalación de un puerto neutral en la zona roja y exento del peligro de bombardeos aéreos a donde pudieran ir sin riesgo los barcos mercantes.

A ello contestó el Primer Ministro británico que no se había recibido todavía la contestación de Burgos, pero que el enviado especial de Inglaterra continuaba sus gestiones en orden a este punto, y que, sin duda, pronto llegaría Mr. Hodson a Londres con la consabida respuesta.

¿Será Almería el puerto neutral?

Londres. — Según noticias que llegan de la España nacional y son consecuencias de las negociaciones que lleva a cabo el enviado especial del Gobierno inglés, Mr. Hodson, se asegura que el Gobierno del Generalísimo Franco designará el puerto de Almería como neutral y libre de bombardeos aéreos, a donde podrán ir sin riesgo los buques extranjeros que no transporten material bélico.



Restos de aviones de los rojos derribados por la aviación nacional en el frente de Castellón

El ejército «republicano», de maniobras

Y hasta en broma, de ambos bandos en maniobras venció el franquista, que tomó la cosa demasiado en serio y no pudo ser desalojado de las posiciones que ocupaba

NEGRIN Y EL EMBAJADOR DE MEJICO

Comunicamos la gran noticia a todos los estados mayores de todos los ejércitos del globo terráqueo. La artillería, la aviación y los tanques republicanos se dedican a hacer maniobras de aprendizaje en un lugar próximo a Barcelona.

Advertimos a los radioyentes que no se trata de una broma; esta magnífica noticia del ejército rojo en maniobras la comunicaba esta tarde la emisora bolchevique Radio Norte, que decía textualmente:

"En determinada comarca de la región catalana, se han desarrollado importantes maniobras de la aviación, infantería y artillería. Estas maniobras han tenido, como finalidad, demostrar el funcionamiento de estas tres armas".

Como ven ustedes, el ejército republicano no obedece cada día con una nueva sorpresa; porque nosotros creíamos que, después de una guerra de dos años, las maniobras serían innecesarias. Sin embargo, el estado mayor rojo posee los más raros secretos para ganar la guerra, y, a lo que parece, entre estos secretos no es el de menor cuantía hacer maniobras en la retaguardia catalana.

Mientras los milicianos retroceden "estratégicamente" en los campos de batalla, el ejército rojo realiza maniobras. La cosa no nos extraña demasiado, porque una de las mayores obsesiones que venimos observando en los periódicos marxistas es lo que ellos llaman capacitación del mando. Es decir; que, como hasta la misma opinión marxista está convencida hace mucho tiempo de la manifesta incapacidad de sus mandos, tratan ahora de capacitarlos en los montes de Cataluña.

Nosotros no tenemos inconveniente alguno en admitir la incapacidad de los mandos rojos, pero lo que a nosotros nos sorprende, y tiene que sorprender a cuantos nos oigan, es que el estado mayor del ejército popular se dedique a bonitas maniobras en la retaguardia, con supuestos avances y terribles bombardeos, mientras en el frente hay una guerra que no es broma, precisamente. Se nos ocurre decir esto porque, aunque no so-

mos entendidos en cuestiones militares, creemos saber que las maniobras son algo así como un remedo de la guerra.

En las maniobras hay un supuesto enemigo, al que se vence y al que se le destroza. Los aviones pueden bajar a ras de tierra y bombardear sus objetivos, porque los antiaviones no disparan y los cañones dan unos enormes estampidos nada peligrosos, porque no despiden proyectiles por sus bocas. Es decir, las maniobras se parecen mucho a una caricatura de la guerra. Pero siempre resulta sorprendente y hasta maravilloso que el ejército popular se dedique a pintar caricaturas de la guerra teniendo tan cerca.

Así lo creíamos y estábamos un tanto asustados por este insólito hecho de las maniobras de los milicianos. Sin embargo, hemos encontrado una explicación para nuestro espíritu deprimido. Parece, en efecto, que, en este supuesto táctico que ha tenido lugar en las inmediaciones de Barcelona, los dos ejércitos en lucha eran uno el ejército de Juanito Negrin y otro el ejército del General Franco. La operación consistía en desalojar de unas cotas al imaginario ejército franquista.

Transmite hoy Radio Berlín

Banquete a un Ministro belga. — Funcionarios británicos. — Un conductor de dirigibles norteamericano en Berlín

LOS NACIONALES SIGUEN AVANZANDO POR CASTELLON

Las tropas nacionalistas españolas siguieron hoy operando en el frente de Castellón. Se logró avanzar bastante en el sector de Arana, en que los rojos ocupaban fuertes posiciones para defender la ciudad de Sagunto.

Los milicianos que se pasaron a las tropas nacionalistas hablan de grandes pérdidas de los rojos y de un gran pesimismo de los bolcheviques. Las posiciones de defensa de los rojos entre las posiciones de la costa y las de Lucena, ya fueron conquistadas por los nacionalistas españoles. El enemigo, que opto una fuerte resistencia, se vió obligado a replegarse.

Almuerzo Hoy el Ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, ofreció un almuerzo en honor del Ministro de Hacienda belga, que se halla en esta capital junto con su esposa.

En el Ayuntamiento de Berlín, recibió el Alcalde a 78 miembros de la Sociedad británica de funcionarios municipales que se encuentran en la metrópoli alemana.

Los funcionarios municipales ingleses tomaron parte en una serie de cursos organizados en la universidad de Berlín.

Un conductor de dirigibles, en Berlín

Está, por el momento, en viaje por Alemania el conocido comandante de dirigibles norteamericano Sr. Roosen, de Leckurst, el cual tomará parte en las festividades que se han de celebrar con ocasión de cumplirse el centenario del inventor de dichas aeronaves, el Conde Zeppelin.

Nuevo sanatorio antituberculoso

Fué inaugurado ayer en León, con asistencia del Ministro de Orden Público

DESPUES DE LA MISA, FUE BENDECIDO EL LOCAL

León. — Se celebró la inauguración del Sanatorio Antituberculoso, con asistencia del Ministro de Orden Público, General Martínez Anido, a quien acompañaba su esposa y las autoridades civiles y militares de León y Palencia.

Se dijo una misa de campaña y después de la bendición del local, el inspector provincial de Sanidad de León Dr. Vega Villalonga pronunció un discurso resaltando la importancia del acto y encomiando la labor del Generalísimo, que se ocupa con

preferencia de las clases pobres y humildes mediante el fomento de estos sanatorios que redundan en su justicia.

Le contestó el Ministro de Orden Público hablando de la labor que en este sentido se ha venido desarrollando a raíz del Movimiento y que deberá continuar su radio de acción bienhechora. El nuevo sanatorio es capaz para 100 camas y se halla en un hermoso paraje a más de 1.000 metros de altura, estando dotado de toda clase de adelantos modernos.

El Congreso mundial del Post-trabajo

En la sesión de ayer habló el delegado de la España nacional

Roma. — Continuó ayer sus trabajos el Congreso mundial del Post-trabajo. Entre los muchos representantes de las 62 naciones concurrentes al Congreso, que pronunciaron discursos en la sesión de ayer intervino el delegado de la España nacional, don Pedro

Sangro Ros de Olano, el cual expuso las directrices que en este punto sigue el nuevo Estado.

El señor Sangro Ros de Olano fué largamente aplaudido. Hoy proseguirá sus sesiones el Congreso del Post-trabajo.

Ayer se reunió el Subcomité de no intervención

Fué aprobada la cuestión financiera del plan británico y una nueva fórmula relativa a los observadores del control

Londres. — A las 4'30 de la tarde de ayer se reunió, en el Foreign Office, el Sub-comité de no intervención, bajo la presidencia de Lord Plimouth.

La sesión duró cuatro horas, y acabó a las 8'30. En el curso de la misma, se discutió, ampliamente, el aspecto financiero del plan británico definitivamente aprobado, y quedaron asimismo aprobadas las fórmulas financieras presentadas por todos los representantes en el organismo londinense con exclusión del representante de la U. R. S. S.

El punto de vista de la URSS es que está dispuesta a pagar la parte que le corresponde si la retirada de los voluntarios se realiza dentro del plazo de cuatro meses.

El Subcomité aprobó también una nueva fórmula relativa a los observadores que practican el control. La discusión de la cuestión financiera referente a la retirada de los voluntarios se acabará en la próxima sesión.

Radiogramas de esta mañana

Hijo adoptivo de Oviedo

Oviedo. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado entregar al actual Gobernador de la misma, señor Caballero, un pergamino nombrándole hijo adoptivo.

La colonia navarra, a San Fermín

San Sebastián. — La numerosa colonia navarra de San Sebastián ha acordado celebrar la fiesta de su patrón San Fermín.

Se ha acordado, sin embargo, que solamente se hagan algunos actos religiosos, dada la situación actual y suspender los festejos regionales que celebraban anualmente.

Se celebrará una misa solemne y se cantará un responso en memoria de los muertos navarros caídos por Dios y por España en los campos de batalla.

Un museo de guerra

Oviedo. — El Alcalde de esta ciudad tiene la idea de crear en las trincheras del cementerio ovetense un

Museo de guerra, en el cual serán expuestas las armas que han sido empleadas en esta guerra.

Tiene ya en su poder numerosas armas largas, recogidas en el sitio de Oviedo, proyectiles de aviación y artillería y otras armas.

Y una exposición

Bilbao. — La Diputación de esta ciudad ha inaugurado la Exposición de documentos y objetos de la guerra.

También ha concedido al Instituto Provincial de Turismo de esta ciudad que incluya en sus "rutas" el "cinturón de hierro" de Bilbao, y que publique además en folletos los itinerarios de aquéllas.

Mussolini recibe a Badoglio

Roma. — El fundador del Imperio, Benito Mussolini, ha recibido en el día de hoy la visita del mariscal Badoglio.

Los asuntos que se han tratado han sido cuestiones de carácter militar.

Por la tarde, el subsecretario de Guerra ha visitado al Duce.

Banco Hipotecario de España

NUEVO DOMICILIO

Este Banco pone en conocimiento de todas aquellas personas que tengan relación con el mismo, que ha establecido con carácter provisional sus oficinas centrales en la ciudad de Burgos, calle de Victoria n.º 9, a donde deberán dirigirse en lo sucesivo toda su correspondencia.

COBRO DE SEMESTRES

Asimismo se recuerda a todos los Prestatarios de este Banco que el vencimiento del primer semestre del año en curso, es el día 30 del corriente Junio, pudiendo satisfacer sin intereses de demora hasta el día 31 del corriente mes de Julio.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España de la zona liberada. Burgos, Junio de 1938.—II Año Triunfal.

¿Sufrir usted del estómago?

Use lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS